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Περίληψη

Τα συμπτώματα που παρουσιάζονται από ένα παιδί με δυσλεξία συνδέονται με δυσκολίες
που σχετίζονται με την επεξεργασία του γραπτού λόγου, δηλαδή την ανάγνωση, τη γραφή
και την ορθογραφία της γλώσσας. Επίσης, παρουσιάζονται δυσκολίες στη βραχυπρόθεσμη
και  την  μακροπρόθεσμη  μνήμη,  στον  συντονισμό  και  την  οργάνωση,  καθώς  και  στη
διαδικασία  πρόσληψης  και  επεξεργασίας  των  πληροφοριών  ή  την  φωνολογική
αποκωδικοποίηση τους. Όλα τα παραπάνω έχουν σαν απόρροια τη δημιουργία ελλειμάτων
στον φωνολογικό, σημασιολογικό και συντακτικό τομέα της μητρικής γλώσσας, αλλά και στη
μάθηση.  Αναλυτικότερα,  οι  μαθητές  με  δυσλεξία  κατά  την  εκμάθηση  της  Νεοελληνικής
γλώσσας, παρουσιάζουν δυσκολίες ως προς την κατάκτηση του λεξιλογίου, στη σύνταξη της
γραμματικής, καθώς και στην παραγωγή και κατανόηση προφορικού και γραπτού λόγου. 

Σκοπός  της  παρούσας  εργασίας  είναι  παρουσιάσει  τη  σημασία  της  Διαφοροποιημένης
Διδασκαλίας  για μαθητές με ειδικές μαθησιακές δυσκολίες στα γλωσσικά μαθήματα της
Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και να προτείνει ένα σχέδιο μαθήματος.  Πιο συγκεκριμένα,
επικεντρώνεται  στη συμβολή της Διαφοροποιημένης  Διδασκαλίας (Δ.Δ.)  στο μάθημα των
Νέων Ελληνικών- και πιο εστιασμένα στη Νεοελληνική Γλώσσα- για μαθητές  Γ’ Λυκείου με
Δυσλεξία.

Αξιοποιώντας τη βιβλιογραφία κι ερευνητικά πορίσματα προηγούμενων ερευνών σχετικά με
τις δυσκολίες και τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι μαθητές με δυσλεξία στο μάθημα
των Νέων Ελληνικών στο Λύκειο, η παρούσα εργασία προτείνει ένα σχέδιο διδασκαλίας 3
ωρών  για  τις  ανάγκες  αυτών  των  μαθητών.  Η  πρόταση  επικεντρώνεται  στην
επαναδιδασκαλία του τρόπου ανάπτυξης αιτίου-αποτελέσματος (ενώ έχουν ήδη διδαχθεί οι
υπόλοιποι  τρόποι  ανάπτυξης  κι  ακριβώς  προγενέστερα  η  μέθοδος  της  αιτιολόγησης)  σε
δυσλεκτικό  μαθητή  στα  πλαίσια  μιας  τυπικής  τάξης  αξιοποιώντας  τη  Διαφοροποιημένη
Διδασκαλία (ΔΔ), με σκοπό να ικανοποιηθούν οι ιδιαίτερες ανάγκες και να καλλιεργηθούν οι
ικανότητες των μαθητών με δυσλεξία.
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